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                                                       Можна жить, а можна існувати,

                                                       Можна думать – можна повторять,

                                                       Та не можуть душу зігрівати

                                                       Ті, що не палають, а горять

                                                                                         В.Симоненко

        Не завжди Україні випадало мати поетів, рівних епохам. Не тільки епохам, у які вони жили, а й тим, які грядуть. Тарас Шевченко, Іван Франко, Леся Українка. Цю Низку продовжила сучасниця Ліна Василівна Костенко. Її поезія – талант, це гармонія. Гармонія думки й почуття – ось та першооснова, що дає нам змогу назвати Ліну Василівну – справжнім майстром, «Королевою української поезії ХХ століття.

        Поезія Ліни Костенко – це безупинна робота думки в намаганні осягнути вічність, безкінечність, це болісне намагання вмістити в себе любов і ненависть, ніжність і нещадність, пам’ять і забуття.
                                                                  Я вибрала Долю собі сама,

                                                                  І що зі мною станеться – 

                                                                  У мене жодних претензій нема

                                                                   До Долі – моєї обраниці.

         Ліна Костенко – красива, мудра, мужня жінка з вічною таємницею в очах, глибоко сучасна українська поетеса, поезія якої потужною хвилею влилася в літературу шістдесятників. Ювілярка писала, як думала, - так і жила. Слово – вчинок. Життя – як слово.

        Ліна Василівна – майже легендарна постать в українській літературі. Вона ввійшла в світ поезії з оригінальними філософськими думками разючої та неприкритої правди життя, з неповторними художніми образами. А коли не можна було говорити правди, поетеса мовчала. Довгих двадцять років… І тільки зараз ми можемо в повній мірі поцінувати її творчий доробок, поринути у неперевершений світ поезії, що підносить силу людського духу, розкриває нетлінні моральні цінності та ідеали.

         Починається художній дивосвіт поетеси від палкої любові до рідної землі, рідного народу, звідки черпає вона силу і натхнення, що цінує понад усе.

                                                                               Ну що мені магнолії, агави?

                                                                               Я поцілую мальви у щоку…

           Ця любов у неї ще з дитинства. Вимогливо-глибокі, сірі проникливі очі, грива густого хвилястого каштанового волосся, класичне розкрилля брів, напівпосмішка людини, яка багато пережила і знає ціну собі в цьому світі. У поставі стільки гідності, сили й жіночності… Зміст людського буття, його наповненість – вічна філософська тема. Читаючи і осмислюючи поезію Ліни Костенко, я ще раз переконуюсь, що саме жінці Всевишній дає благодатну можливість глибоко проникнути в суть буття, В суть питання про Всесвіт.

            Жіноче серце моєї улюбленої поетеси здатне проникнути в най потаємніші куточки нашої свідомості і душі. Майже кожним своїм рядочком Ліна Костенко нагадує мені, що життя – це велика відповідальність, це важка праця мозку і серця, вічна боротьба між добром і злом. Вона весь час нагадує мені, що я – людина, і саме від мене залежить, яким буде світ, що мене оточує. Лиш людина здатна творити і  любити. 
                                                                              Хай буде все небачене побачено

                                                                              Хай буде все пробачене пробачено

                                                                              Єдине, що від нас іще залежить,-

                                                                              Принаймні вік прожити, як належить

         Отже, «все на світі треба пережити, бо кожний фініш – це, по суті, старт». 

         Кохання – це найбільший самовияв людини, найкращий плід людської душі й серця. Якщо людина здатна кохати до самозречення, до самоспалення – значить Господь благословив її, дав можливість пережити найщасливіші години, дні в житті. Людина, яка кохає, не здатна чинити зло. Особливо мені подобається інтимна лірика поетеси, з якої постає лірична героїня, яка вміє любити, відчувати близьку їй людину, яка безкорислива і ніжна, вміє розуміти, прощати, розлучатись і зустрічати.
                                                                             Я люблю тебе тихо і боязко,

                                                                             Я прощально тебе люблю.

       Мабуть, це почуття глибоко жіноче, це почуття жінки, яка знає ціну життю, любові, розлукам і прощанням. Коли я читаю її поезії, ніби світліше стає на душі, вчуся тим прекрасним почуттям, які пронизують її лірику. Треба вміти переживати і особисті невдачі, нещастя, бо, на жаль, життя не зіткане з радості та щастя. Читаю ці вірші «Розкажу тобі думку таємну», «Моя любове! Я перед тобою», «Як тепер тебе забути?», «Очима ти сказав мені: люблю», «Я дуже тяжко вами вболівала» - і ніби трішки-трішки  мудрості маю від її думок, та те, що переживає кожна людина: «Руйновище віри і розпач…» Я мушу усвідомити, що
                                                                                    Найвище уміння – почати спочатку.
                                                                                     Життя. Розуміння. Дорогу. Себе.

       Не заквітчаними, а швидше тернистими були дороги поетеси.

                                                                                    Ой, як мені жилось і як мені страждалось

       Лірична героїня поетеси – безкорислива чиста душа. Це особливо відчувається у вірші про розмову з садом, який питає «чому ти не прийшла… у час цвітіння?». У відповідь вона говорить

                                                                                     І я прийшла не струшувать  ренклод

                                                                                     І не робить з твоїх плодів набутку

                                                                                     Другі приходять в час твоїх щедрот

                                                                                     А я прийшла у час твойого смутку…

        Читаючи інтимну лірику ювілярки, інколи мені здається, що ця жінка сумує за часом, коли їй поклонялися, коли вона могла розраховувати на силу своєї слабкості. То ж і сумує вона за втраченим.
      Інтимна лірика поетеси – це напружений діалог розуму й серця.

                                                                                     Моя любове! Я перед тобою,

                                                                                     Бери мене в свої блаженні сни.

     Гортаючи поетичні твори поетеси, я помітив, що любов у її віршах така різна: це ніжність, пристрасть, це стихія і хміль, це невтолена спрага й тихе сяйво, туга еміграції і велична переможниця. Отже, Ліна Костенко довела, що любов перемагає в будь-якому двобої – така її сила, перед нею складають зброю всі. Знову і знову звертаюсь до інтимноі лірики «королеви української поезії» і згадую: з чим асоціюються слова «любов» і «кохання». Я звіряю свої думки з поетесою і знаходжу в її віршах щось співзвучне зі своїми думками. Вона спонукає мене до роздумів, разом з поетесою я зможу розв’язати і свої проблеми, які в усі часи хвилювали людей. 
        Взагалі, поезія Ліни Костенко надзвичайно м’яка і жіноча. В її віршах тісно переплітається життя людини, матері-природи. Пейзажна лірика, екологічна тема – одна із провідних тем у творчості поетеси («Осінні карнавали», «Красива осінь вишиває клени», «Виходжу в сад»). Інколи, живучи межі людей, ми не знаходимо такої втіхи і відради, такої моральної насолоди, яку нам дає природа. Природа – наша колиска, любити, розуміти, вболівати за неї – наш святий обов’язок. Природа у Ліни – тендітна істота, яка потребує нашої уваги, доброти і любові.

                                                                                     Красива осінь вишиває клени
                                                                                     Червоним, жовтим, срібним, золотим.

      Трагедія Другої світової війни несе у ліриці поетеси відбиток трагічний. Дитяча пам’ять увібрала в себе болісні деталі, жорстокі картини, зафіксувавши враження, стан душі, які через роки переплавились в усвідомлене бачення війни.
                                                                                       Мій перший вірш написаний в окопі

                                                                                       На тій сипкій од вибухів стіні, 

                                                                                       Коли згубило зорі в гороскопі

                                                                                       Моє дитинство, вбите на війні.

       До теми війни, її жахливих наслідків, поетеса звертається в багатьох своїх віршах, це, зокрема, «Пастораль ХХ століття», « Тут обелісків ціла рота», «Останні квіти». Знову перечитую рядки Ліни Костенко «лежать наморені солдати, а не проживши й півжиття» і в мою душу входить великий жаль, від якого стрепенулося серце і вже завжди озиватиметься світлим співчуттям до великого горя. Страшне відлуння війни, описане Ліною Костенко, і нині стукає незаліковою бідою. І ми, молоде покоління, задумуємось над тим, як зберегти найцінніше, що нам дано від Бога – життя. Ми не допустимо, щоб сьогоднішнє страхіття Донбасу колись повторилось. 
          Усі біди нашого народу Ліна Костенко пояснює злиденністю – «духовним Чорнобилем»(«Атомний Вій опустив бетонні повіки», «Древлянський триптих»). Коли Чорнобильська трагедія без перебільшення стала увертюрою апокаліпсису, а    «Звізда – полин, що впала в наші ріки», - трагічним знаменням кінця ХХ століття, Ліна Костенко пише рядки, повні трагізму й тривоги. Ліна Костенко – дочка свого часу й повністю належить сучасникам. Вона справжня королева української поезії ХХ століття. Її рядки так і просяться на музику. Я люблю їх слухати, вони дуже мелодійні, задушевні. Усім би нам прихилитися і серцем відчути, а не просто прочитати поезії нашої прекрасної сучасниці. Може, хоч трохи посвітлішають наші душі.
        Свій поетичний заповіт Ліна Костенко щедро дарує і сьогодні, струнами душі торкаючись сердець читачів. Сила її слова у чистоті і чесності. У 1987 році за роман «Маруся Чурай» та збірку «Неповторність» поетеса була пошанована Державною премією України імені Т.Шевченка, а в 1994 році їй була присуджена в Італії премія імені Петрарки. Поезія ювілярки зачаровую, збуджує уяву, мої почуття, змушує «працювати»  мій інтелект. 
       І сьогодні, в ювілейний день, продовж їй, Боже, віку, бо доки є такі люди, над нами є небо нашої духовності.

      Хотілося б, щоб «королева української поезії» ХХ століття та її творчість була нам сьогодні й завжди орієнтиром в житті, джерелом людських і мистецьких цінностей.

